Справка о Калининградском филиале федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования 

«Санкт-Петербургский государственный аграрный университет»

(Калининградский филиал ФГБОУ ВО СПбГАУ)

Директор: Бакунович Григорий Васильевич, к.экон, наук, профессор

Место нахождения Филиала: 238630 Калининградская область г.Полесск ул.Советская,10

Телефон: приемная (8-40158) 3-55-42; 

Электронная почта: dir_kfspgau@mail.ru

Сайт: http://spbgau-kf.ru
Калининградский филиал  СПГАУ был основан   29.12.1959г.     решением    Совета Министров СССР постановление №8 в виде Учебно-консультационного пункта Ленинградского сельскохозяйственного института, который 27.09.1961г. был преобразован в Калининградский филиал Ленинградского сельскохозяйственного института приказом № 309 Министерства сельского хозяйства РСФСР, решение Совета Министров СССР постановление № 9 от 09.12.1961г. 

Калининградский филиал федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования "Санкт-Петербургский государственный аграрный университет" был переименован на основании Приказа  Министерства Сельского хозяйства Российской Федерации от 15.09.2014 года № 357.

В Калининградском филиале работает 60 человек, в т.ч.  26 человек профессорско-преподавательского состава, среди которых имеют ученую степень 69,2%, в том числе доктора наук – 11,5%.

В филиале по состоянию на 01 октября 2017 года обучается  1603 студента. 

По очной форме обучения обучается – 169 чел. (10,5%), по заочной форме – 1434 чел. (89,5%).

В Калининградском филиале за счет средств федерального бюджета обучается 543 чел, в.т.ч. по программам бакалавриата – 543 чел. (из них: 133  по очной форме и 410 чел. по заочной форме).

Всего на 01 октября 2017 года на первый курс принято  237 чел., в т.ч. по программам бакалавриата 237 чел.

Прием студентов в 2017 году для обучения за счет средств федерального бюджета по программам бакалавриата  составил 46 чел. (из них: 16 чел по очной форме, 30 чел по заочной форме).

Выпуск в 2017 году составил 27 чел. по очной форме (в т.ч. 6 с отличием) и прогнозируемый выпуск в декабре 2017 года по заочной форме – 177 чел.

Подготовка  осуществляется по 3 укрупненным группам направлений подготовки:

35.00.00 – Сельское, лесное и рыбное хозяйство

36.00.00 – Ветеринария и зоотехния

38.00.00 – Экономика и управление

В Калининградском филиале реализуется:

- 5 программ бакалавриата:

35.03.04 Агрономия (академический бакалавриат)

35.03.06 Агроинженерия. Эксплуатация транспортно-технологических машин (академический бакалавриат)

36.03.02 Зоотехния (академический бакалавриат)

38.03.01 Экономика (прикладной бакалавриат)

38.03.02 Менеджмент (прикладной бакалавриат)

На 2017 год Филиалу из федерального бюджета предусмотрено 17,17 млн. рублей на финансовое обеспечение государственного задания и 3,8 млн. рублей на иные цели - выплата стипендий. 

В 2016 году Филиалом  получено внебюджетных средств в размере 17,7 млн. рублей, в том числе от оказания платных образовательных услуг – 15,1 млн. руб. и за счет научной деятельности получено 2,6  млн.руб.

В Филиале ведется успешная научно-исследовательская работа в сфере сельского хозяйства и природопользования, а также аграрной экономики. Сегодня в филиале работает 5 научных школ, разработки исследователей Филиала охватывают 6 отраслей наук и 40 научных направлений.
Важными направлениями развития Филиала  являются:

- сохранение и развитие Филиала  как одного из лидирующих отраслевых образовательных организаций высшего образования на основе интеграции науки, образования и производства, способствующего эффективному росту аграрного сектора экономики и устойчивого развития сельских территорий, становлению гармоничной личности обучающихся;

- развитие непрерывного образования и обеспечение реализации практикоориентированных программ подготовки специалистов всех уровней высшего образования; 

- развитие прикладных научных исследований по биологическим, сельскохозяйственным, техническим и экономическим направлениями.
За Филиалом  закреплено 20,899 гектар земли, в том числе: 9 га – с видом разрешенного использования: для сельскохозяйственного использования. 

Общая площадь зданий составляет 9213 м2 , в том числе:  6942  кв. м. площадь учебно-лабораторной базы (2 учебных корпуса); 2271 кв. м. - площадь общежития. Студенты на 100 % обеспечены местами в общежитии. Имеется инфраструктура для социальной и воспитательной деятельности, в том числе 2 крытых спортивных зала, актовый зал.

По результатам мониторинга, проведенного Минобрнауки РФ за 2016 год, Филиал не отнесен к филиалам, имеющим признаки неэффективности. Из 7 показателей Филиал выполнил 5. 

