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В отзыве оценивается работа обучающегося в период написания ВКР (его трудолюбие, подготовленность к будущей профессиональной деятельности, знания и умения как отражение сформированности определенных компетенций и др.)
В отзыв руководителя ВКР рекомендуется включать следующие разделы:
1 Характеристика обучающегося:
а) индивидуальные деловые и личностные качества обучающегося, степень самостоятельности при выполнении исследования, полноты выполнения задания по ВКР;
б) отношение к процессу выполнения ВКР: выполнение обучающимся индивидуального календарного плана работы над ВКР, дисциплинированность, организованность, ответственность, регулярность и характер консультаций с руководителем ВКР и др.
2 Характеристика ВКР:
а) мотив выбора темы ВКР: следует отметить степень самостоятельности, заинтересованности, активности обучающегося, а также предварительные основания выбора – выполнение курсовых работ, участие в научно-исследовательской работе и др.;
б) научный анализ, глубина раскрытия темы исследования, завершенность ВКР, научная и практическая значимость.
3 Уровень общенаучной, специальной подготовленности обучающегося, сформированность общекультурных и профессиональных компетенций.
4 Указать согласие/несогласие о допуске к защите.
Предложенная структура отзыва не исключает возможности изменений/дополнений с учётом опыта работы кафедры и специфики ВКР.

